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Předkládá: Mgr. Jan Mochťák, Česká pirátská strana 

Zpracoval(i): Mgr. Jan Mochťák, Česká pirátská strana 

Zasedání Zastupitelstva města Prostějova 
konané dne 22. listopadu 2022 

Název materiálu: Zpracování a podání projektové žádosti OPZ+ (výzva č.09 
„Podpora sociální práce“) pro posílení sociální práce na obci a 
podporu spolupráce se subjekty v území 

Návrh usnesení: 

Zastupitelstvo města Prostějova 

ukládá 

Radě města Prostějova zajistit zpracování, podání a následnou realizaci projektové žádosti 

výzvy OPZ+ č. 09 „Podpora sociální práce“ s cílem rozšíření kapacit výkonu sociální práce obce 

(kvantitativní i kvalitativní perspektiva) a současně i zajištění větší efektivnosti spolupráce s dalšími 

dotčenými institucemi státního a nestátního sektoru v území města při řešení dopadů inflace a 

vysokých cen energií.   

P o d p i s y 

Předkladatel Mgr. Jan Mochťák 
Česká pirátská strana 10. 11. 2022 

Zpracovatel (é) Mgr. Jan Mochťák 
Česká pirátská strana 10.11.2022 
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Důvodová zpráva 

Aktuální dopady inflace a zvýšených cen energií významným způsobem proměňují strukturu výdajů 

domácností a posiluji rizika přítomnosti chudoby ve společnosti. Stran státu bylo rodinám s nižšími 

příjmy pomoženo jednorázovou částkou 5 000 Kč (přibližně 55% rodin použilo tuto jednorázovou 

pomoc na úhradu výdajů se začátkem školního roku – školní pomůcky, povinné platby atd.). Dále 

došlo k úpravám dávkových systémů, aby finanční invence postihla vyšší podíl populace a současně 

se i zvyšovaly částky dávkových agend. I přesto je zřejmé, že se část populace bude na úrovni obcí 

a regionů dostávat do poměrně komplikovaných situací hraničících s ohrožením chudobou či přímo 

uvíznutí v tomto negativním sociálním stavu. V kontextu toho je nezbytné, aby obce (včetně 

Prostějova) nastavily takový podpůrný systém, která bude dávat příležitosti pro optimální a zdravé 

řešení situací sociální nejistoty domácností na území města. Je zcela zřejmé, že tento systém musí 

splňovat tyto aspekty: 

a) informování občanů.

b) systémovost, synergie, koordinace, řízení a podpora služeb a nástrojů všech dotčených

aktérů na území města, včetně významnější podpory služeb preventivního a poradensky

odborného charakteru pro řešení vzniklých situací,

c) konkrétní podpora domácnostem stran města.

Níže popisovaný návrh směřuje k zajištění všech bodů – A, B, C. 

Základní struktura projektové žádosti dle parametrů výzvy OPZ+ č. 09 „Podpora sociální 

práce“ (https://www.esfcr.cz/vyzva-009-opz-plus).  

 Výzva je zaměřena na podporu personálního posílení sociální práce na obcích a krajích,

směřuje ke zvýšení dostupnosti sociální práce a ke zvýšení profesionálního výkonu

sociálních pracovníků.

 Ukončení příjmu žádostí 21. 4. 2023.

 Možnost realizace projektu na dobu 36 měsíců při dotační částce v rozmezí až 10 mil Kč.

 Spolufinancování obce 10%.

 Jedná se o vytvoření nových pracovních pozic nebo rozšíření/navýšení úvazků pracovních

pozic.

 Výkon sociální práce v rámci výzvy se zaměřuje zejména na vybrané cílové skupiny:

o osoby sociálně vyloučené nebo ohrožené sociálním vyloučením v rámci poskytování

sociálního bydlení,

o osoby bez domova,

o osoby propuštěné z výkonu trestu či osoby před ukončením výkonu trestu,

o osoby ohrožené trestnou činností jiné osoby (oběti),

o osoby propuštěné ze zdravotnického zařízení po ukončení léčby chorobných

závislostí,

o osoby propuštěné ze školského zařízení pro výkon ústavní či ochranné výchovy nebo

z pěstounské péče po dosažení zletilosti,

o děti a mládež ohrožená školním neúspěchem,

o osoby se zdravotním postižením a pečující osoby,

o senioři ohrožení sociálním vyloučením.

 Vytvořením nových pracovních pozic:

o garant sociální práce,

o vytvořením nové pracovní pozice nebo podpora rozšířeného/navýšeného úvazku

case managera,

https://www.esfcr.cz/vyzva-009-opz-plus
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o vytvoření nové pozice sociálního pracovníka nad rámec minimálního/maximálního

rozsahu úvazků

 Zaměření činností:

o Podpora rozvoje a profesionalizace sociální práce.

o Zavedení a ověření inovativních řešení v oblasti sociální práce realizované

sociálními pracovníky, kteří splňují předpoklady pro výkon povolání sociálního

pracovníka a vykonávají činnosti sociální práce v souladu s §109 a § 110 zákona č.

108/2006 Sb., sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

o Nastavení systému zjišťování efektivity výkonu sociální práce na klienta, zjišťování

správnosti využití technik sociální práce pro klienta a mapování skutečných

problémů klienta způsobujících nepříznivou sociální situaci.

o Sociální práce v oblasti prevence eskalace nepříznivých sociálních jevů – terénní

o sociální práce, depistáž, monitoring.

o Podpora nástrojů a programů zaměřených na evaluaci činností sociální práce

s dopady na rozvíjení její kvality a odbornosti včetně supervize.

o Využívání inovativních metod, aktivity zaměřené na zvyšování kvality vykonávané

sociální práce a podpora a zdokonalování stávajících technik a metod.

o Případová sociální práce v oblasti koordinace (case management, plánování podpory

dle individuálních potřeb, zdrojů a možností apod.).

o Spolupráce v místních podmínkách – síťování a spolupráce s dalšími sociálními

pracovníky (OSPOD, úřad práce, poskytovatelé sociálních služeb, školy apod.),i

multidisciplinární spolupráce s dalšími odborníky a aktéry (případové konference,

cílená setkávání aj.) – v rámci obce, v rámci správního území i mezi obcemi.

o Podpora síťování (vytváření platforem, organizace diskusních setkání, konferencí ke

sdílení dobré praxe apod.).

o Zavádění programů a nástrojů mezioborové a mezirezortní spolupráce zaměřených

na spolupůsobnost a návaznost pomáhajících intervencí.

o Podpora komunitního plánování a garance realizace výstupů komunitního plánování.

o Podpora spolupráce s krajským úřadem a MPSV (analýzy a jejich vyhodnocování,

o monitoring).

o Vzdělávání pracovníků (odborné, supervize atd.)

Přínosy a dopady 

 Zvýšení informovanosti o podpoře při řešení rizik chudoby na území města Prostějova.

 Zvýšení počtu žádostí o příslušnou podporu v rámci dávkového systému pomoci.

 Zvýšení efektivnosti práce s klientem s odstraňováním duplicitních řešení.

 Zvýšení kvality poskytované sociální práce vlastními zaměstnanci obce.

 Zvýšení kapacit a možnost včasné reakce na zjišťované potřeby občanů města.

 Posílení spolupráce a zajištění multidisciplinárního přístupu k řešení rizik chudoby.

 Vyšší míra flexibility a akceschopnosti stran města.

 Odborné nastavení mapování rizik a monitoringu vývoje sociální stability obyvatel na

území města Prostějova ve spolupráci s dalšími dotčenými aktéry.

 Získání informací a přehledu potřebných kapacit pro odpovědné rozhodování při

nasměrování dotačních titulů. Zvláště pak v oblasti sociální prevence (z hlediska včasné

pomoci sehrává aktuálně hlavní roli), jejíž podpora je dlouhodobě finančně podhodnocena.

 Specifické zaměření se na nejvíce ohrožení skupiny.

 Vytvoření kontaktního místa podpory obyvatelům města.

 Zvýšení efektivnosti činnosti skrze vhodné využívání postupů terénní práce.
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 Zajištění komplexního a odborného řešení zakázek cílových skupin při spolupráci

s dalšími významnými aktéry pomoci v území města.


